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Folketingsmedlem Christian Poll (ALT) har den 27. oktober 2016 stillet mig 

følgende spørgsmål S 136, som jeg hermed skal besvare. 

 

Spørgsmål nr. S 136: 

 

"Hvilke konsekvenser får det for Danmarks klima- og energipolitik, at ministeren på 

Europaudvalgsmøde den 14. oktober 2016 har fastslået, at EU’s kvotesystem ikke 

fungerer, og at der er 2,9 mia. kvoter i overskud i ETS, og vil ministeren tilrette 

politikken, så den reflekterer, at kvotesystemet ikke fungerer og derfor i højere grad 

fundere klima- og energipolitikken på politiske målsætninger og virkemidler og ikke 

på EU’s kvotemarked?” 

 

Svar 

 

Regeringen finder det afgørende, at reduktionsindsatsen håndteres i regi af EU, og 

at Danmark er med til at præge de øvrige EU-lande til at fastsætte ambitiøse mål 

og politikker i fællesskab, der sikrer, at alle medlemslande bidrager til indsatsen. 

Regeringen ser kvotehandelssystemet som et af de vigtigste instrumenter til at 

drive en markedsbaseret, omkostningseffektiv og teknologineutral 

drivhusgasreduktion i EU, som finder sted dér, hvor det bedst kan betale sig, uden 

at forvride konkurrencen mellem virksomheder i de forskellige medlemslande. 

Regeringen lægger derfor vægt på at fastholde og forbedre kvotehandelssystemet, 

som et centralt håndtag til at sikre opfyldelsen af en væsentlig del af EU's 

reduktionsforpligtelser og i forholdt til drive en grøn omstilling i EU. 

 

Regeringen arbejder på den baggrund for yderligere strukturelle reformer af EU’s 

kvotehandelssystem, der kan indskrænke overskuddet af kvoter og dermed øge 

kvoteprisen og sikre et større incitament til at investere i den langsigtede omstilling, 

således som det også fremgik af min forelæggelse i Europaudvalget den 14. 

oktober 2016. Regeringen arbejder derudover for at sikre integriteten af den 

markedsstabiliserende kvotereserve, der bidrager til at stabilisere kvoteprisen, og 

hvortil der forventes overført et stort antal af medlemsstaternes auktionskvoter fra 

2019 og fremover.  

 

Med venlig hilsen 

 

Lars Chr. Lilleholt 

Ministeren 
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